
 

第８期高齢者保健福祉計画の進行管理（進捗状況）について 

 

第９期高齢者保健福祉計画を策定するにあたり、第８期高齢者保健福祉計画の事業の実

施状況について、関係各課に事業評価シートを用いて調査をし、評価を行いました。 

 

評価を行った項目は第８期高齢者保健福祉計画（冊子版）５５頁「第４章 個別施策の

展開」に記載している●を付けた具体的な１１２の施策です。９割以上の事業が「Ｂ ほ

ぼ計画どおり事業を実施できた」という評価になっています。 

 一方、新型コロナウイルス感染症の影響で「Ｃ 事業を実施できなかった」と評価した

事業が１事業ありました。 

 

第８期高齢者保健福祉計画の基本方針 Ａ Ｂ Ｃ 合計 

１ 健康長寿で生活を送るために 1 22 0 23 

２ 住み慣れた地域で安心・安全な生活を続けるために 5 53 1 59 

３ お互いが支えあい、生きいきと生活を送るために 0 18 0 18 

４ 介護保険事業を継続的に運営していくために 5 7 0 12 

合計 11 100 1 112 

評価基準 

Ａ：計画どおりに事業を実施できた（計画を上回る実績である場合はＡ） 

Ｂ：ほぼ計画通り事業を実施できた 

Ｃ：事業を実施できなかった 

 

第８期高齢者保健福祉計画の重点事項に係る施策・事業についてのアウトプット評価 

※令和 4年度の実績は令和 5年 5月 2日時点の暫定値 

基本方針１ 健康長寿で生活を送るために 

（１）元気なうちからの取組みの推進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

① フレイ

ルチェック

事業の推進 

フレイルサポーター

の養成 

開催回数（回） 2 2 2 2 2 
Ｂ 

サポーター人数（人） 60 90 120 32 46 

フレイルチェックの

取組み 

開催回数回） 10 19 23 11 24 
Ｂ 

チェック参加人数（人） 185 365 445 152 287 

② 集中型

介護予防教

室「はつら

つ教室」の

充実 

はつらつ教室 フレ

イル予防コース 

開催回数（回） 80 80 80 67 75 
Ｂ 

延べ人数（人）      1,200 1,200 1,200 645 1172 

はつらつ教室 オー

ラルフレイル予防コ

ース 

開催回数（回） 10 10 10 10 10 

Ｂ 
延べ人数（人）      150 150 150 139 114 

資料２ 



③ 介護予

防教室の推

進 

尿モレ予防コース 開催回数（回） 11     11   
Ｂ 

延べ人数（人）      165     125   

腰痛・ひざ痛予防コ

ース 

開催回数（回）   10     10 
Ｂ 

延べ人数（人）        150     142 

ウォーキング教室 開催回数（回） 5 5 5 5 5 
Ｂ 

延べ人数（人）      125 125 125 82 90 

④ 高齢者

のための健

康相談等の

開催 

高齢者サロン等での

健康相談・健康講座 

【相談】回数（回） 13 13 13 4 11 

Ｂ 
【相談】延べ人数（人）      140 140 140 44 146 

【講座】回数（回） 40 40 40 12 37 

【講座】延べ人数（人） 1,200 1,200 1,200 234 850 

ホッと安心健康相談 開催回数（回） 42 42 42 39 41 
Ｂ 

延べ人数（人） 336 336 336 193 269 

⑤ 高齢者

の保健事業

と介護予防

の一体的な

実施事業な

どの取組み 

後期高齢者医療制度

の保健事業と介護予

防の一体的な実施事

業 

実人数（人） 60 60 60 58 77 Ｂ 

健康マイレージ事業 
参加人数（人） 2,500 2,800 3,100 2,771 3,353 Ａ 

基本方針２ 住み慣れた地域で安心・安全な生活を続けるために 

（１）相談支援体制の強化 

  資料１参照 

（３）認知症施策の推進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

① 認知症初期集中支援チームの

取組み 

相談実人数（人） 16 17 18 4 7   

Ｂ 

  

チーム活動件数（件） 160 170 180 116 122 

チーム員会議開催回数(回) 24 24 24 13 12 

② 認知症ケア相談室の設置 相談件数（件） 5 5 5 2 5 Ｂ 

⑥ 認知症

の人やその

家族を支え

る取組み 

徘徊探知機貸与事業 貸与台数（台） 28 30 32 34 29 Ｂ 

徘徊高齢者等ステッ

カー配布 

利用人数（人） 

※R4=総配布者数 
130 160 190 130 152 

Ｂ 

新規利用開始人数（人） 30 30 30 23 18 

オレンジカフェ（認

知症カフェ）の開催 

回数（回） 24 35 35 6 37 
Ｂ 

参加人数（人） 320 460 460 84 250 

⑦認知症に

関する普及

啓発の推進  

認知症サポーター養

成講座の開催 

開催回数（回） 15 20 20 7 12 

Ｂ 受講サポーター数（人） 600 700 700 108 226 

受講サポーター数【延

べ人数】（人） 
5,388 6,088 6,788 4,827 5,053 

認知症サポーターフ

ォローアップ研修の

開催 

開催回数（回） 1 2 2 0 1 
Ｂ 

受講人数（人） 50 100 100 0 22 

 



基本方針３ お互いが支えあい、生きいきと生活を送るために 

（１）お互いの支えあいの推進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

① 生活支援コーディネーター活

動の拡充  

活動回数（回） 500 650 800 663  697 

Ｂ  【第１層相当】（回） 250 350 400 460  357 

【第２層相当】（回） 250 300 400 203  340 

② 協議体の継続的な開催 第１層協議体（回） 3 3 3 0  0 
Ｂ  

第２層協議体（回） 15 20 25 1  集計中 

 

  



参考資料 

重点事項以外の施策・事業についてのアウトプット評価 

 

基本方針１ 健康長寿で生活を送るために 

（２）介護予防・重度化防止の推進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

① 介護予

防につなが

る身近な通

いの場の充

実 

ふじみパワーアップ

体操クラブの拡充 

クラブ数（クラブ） 60 62 64 51 52 
Ｂ 

参加人数（人） 1,530 1,560 1,590 968 集計中 

地域自主活動の支援 グループ数（グループ） 33 33 33 30 34 
Ｂ 

参加人数（人） 400 400 400 299 330 

高齢者いきいきふれ

あいセンターの運営 

開館日数（日） 242 243 243 242 243 
Ｂ 

利用人数（人） 4,840 4,860 4,860 3,158 3,377 

② 自立支

援・重度化

防止に向け

た取組み 

リハビリ相談 

延べ人数（人） 40 40 40 15 11 Ｂ 

③ 介護予

防・日常生

活支援総合

事業の充実 

介護予防・生活支援

サービスの充実 

【訪問型】サービスＡ

（ヶ所） 
8 9 10 6 4 

Ｂ 

【訪問型】介護相当サー

ビス（ヶ所） 
4 4 4 4 4 

【通所型】サービスＡ

（ヶ所） 
13 14 15 12 12 

【通所型】介護相当サー

ビス（ヶ所） 
7 7 7 7 6 

【通所型】サービス C

（ヶ所） 
10 10 10 10 10 

基本チェックリスト

の活用 
実人数（人） 60 75 90 36 30 Ｂ 

基本方針２ 住み慣れた地域で安心・安全な生活を続けるために 

（２）在宅高齢者支援の推進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

① 在宅

生活を支

える施策

の充実 

介護保険サービス利

用者負担助成 
件数（件） 6,900 7,245 7,607 6,603 6,603 Ｂ 

配食サービス事業 実人数（人） 132 140 150 148 150 
Ｂ 

延べ利用食（食） 21,000 22,500 24,500 19,978 21,798 

寝具乾燥サービス事

業 

実人数（人） 95 106 119 91 90 
Ｂ 

延べ利用回数（回） 1,522 1,850 2,070 1,491 1,579 

緊急時連絡システム

事業 

実人数 ※【 】内は

障がい者数（人） 

397 

【26】 

381 

【26】 

365 

【26】 

402 

【23】 

378 

【22】 
Ｂ 

日常生活用具給付等

事業 

電磁調理器利用件数（件） 3 3 3 1 2 Ｂ 

高齢者電話利用実人数（人） 44 44 44 44 40 Ｂ 

ふれあい収集事業

（環境課と連携） 
実人数（人） 123 134 146 156 184 Ｂ 



家族介護用品給付（紙

オムツ支給）事業 

支給実人数（人） 212 222 232 206 234 
Ｂ 

支給延べ人数（人） 1,895 2,055 2,200 1,747 1,718 

自立支援型ショート

ステイサービス事業 

実人数（人） 1 1 1 2 0 
Ｂ 

日数（日） 60 60 60 50 0 

認知症高齢者見守り

訪問事業 

実人数（人） 25 25 25 15 13 
Ｂ 

延べ人数（人） 120 120 120 123 121 

市内循環バス特別乗

車証交付（都市計画

課と連携） 

交付枚数（枚） 270 270 250 197 236 Ｂ 

②介護者

等（ケア

ラー）へ

の支援  

老人介護手当支給事

業 

実人数（人） 166 176 186 132 135 

Ｂ 
延べ人数（人） 1,338 1,404 1,474 1,060 1,036 

（４）在宅医療・介護連携の推進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

① 医療・介護に関する相談支援  相談件数（件） 120 120 120 139 170 
Ｂ 

【富士見市分】（件） 35 35 35 53 58 

② 医療関係者と介護関係者との

連携 

  

医療と介護連携会議開

催回数（回） 
3 3 3 3 3 

Ｂ 
【参加人数】（人） 96 96 96 100 108 

多職種研修開催回数（回） 3 3 3 2 2 

【参加人数】（人） 300 350 350 492 340 

（５）権利擁護の推進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

①成年後見制

度の利用促進 

成年後見制度利用

支援事業の推進 

市長申立件数（件） 10 12 14 1 0 Ｂ 

報酬助成人数（人） 12 15 18 10 12 Ｂ 

（６）安心・安全に暮らせる環境づくり 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

① 高齢者向け住宅の充実  施設数（件） 2 2 2 1 3 Ａ 

基本方針３ お互いが支えあい、生きいきと生活を送るために 

（２）社会参加の促進 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

①介護支援ボランティアポイント事

業の推進  
登録人数（人） 280 300 320 131 318 Ｂ 

②パワーアップ・リーダーの養成 
回数（回） 16 16 16 0 8 

Ｂ 
延べ人数（人） 144 144 144 0 140 

④市民人材バンク登録制度の活用   

登録件数（件） 276 282 288 249 262 

Ｂ 利用件数（件） 530 535 540 64 122 

延べ利用人数（人） 25,000 25,100 25,200 3,456 5,996 

（３）生きがいづくりの推進 

①学習機会の充実 



  令和 3年度 令和 4年度 令和 5年度 

鶴瀬公民館 高齢者学級の受講者（人） 164 147 133 

南畑公民館 高齢者学級の受講者（人） 95 80 61 

水谷公民館 高齢者学級の受講者（人） 0 69 80 

水谷東公民館 高齢者学級の受講者（人） 67 60 集計中 

鶴瀬西交流センター 高齢者学級の受講者（人） 88 97 98 

ふじみ野交流センター 高齢者学級の受講者（人） 100 218 集計中 

 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 

評

価 

②老人福祉センターの利用促進 
利用人数（人） 12,000 20,000 28,000 10,938 19,269 

Ｂ 
開館日数（日） 298 294 296 294 294 

③老人クラブ活動・サークル活動

の支援 

  

  

クラブ数（クラブ） 21 21 21 21 21 

Ｂ 
利用人数（人） 1,170 1,190 1,200 1093 1021 

うち男性（人） 480 490 500 - 407 

うち女性（人） 690 700 700 - 614 

（４）介護人材確保の取組み 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

①介護職員初任者研修の継続的な開催  
修了者数（人） 24 24 24 22 22 

Ｂ 
就職者数（人） 15 15 15     

②入門的研修の継続的な開催 
修了者数（人） 15 20 20 19 22 

Ｂ 
就職者数（人） 2 3 5     

基本方針４ 介護保険事業を継続的に運営していくために 

（１）各サービス別の実績及び今後の見込み 資料３参照 

（３）円滑な運営に資する取組み 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

④介護保険料収納率の向上 
普通徴収分（％） 91 91 91 93.76 94.76 

Ａ 
滞納繰越分（％） 20 20 20 47.01 44.52 

（４）介護給付費の適正化 

施策 事業 項目 
計画 

R3 

計画 

R4 

計画 

R5 

実績 

R3 

実績 

R4 
評価 

①実地指導の計画的な実施  事業所数（ヶ所） 17 12 11 21 19 Ｂ 

③住宅改修・福祉用具の点検 点検件数（件） 6 7 8 10 7 Ｂ 

⑤ケアプランの点検 事業所数（ヶ所） 5 4 1 7 9 
Ａ 

点検件数（件） 318 320 254 554 480 

⑥縦覧点検・医療情報との突合 

  

点検帳票数（種類） 4 5 6 6 6 
Ａ 

過誤申立て件数（件） 2 3 4 41 40 

 

 



 

 

 


